

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO X

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 18 de Febrero de 1920

Núm. 3.310

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

En la Catedral

Ayer terminaron en nuestro primer templo las anuales Cuarenta Horas en desagravio de las ofensas que recibe el Señor en los días de Carnaval.

Por la mañana ofició el M. I. Sr. D. Martín Llobera.

El sermón corrió a cargo del M. I. señor don Nadal Garau.

Por la noche, el Ilmo. y Rvmo. señor Obispo efectuó la reserva, siendo asistido por los M. I. señores don Miguel Roca, Deán; don Antonio Deyá y don Antonio Roselló, Canónigos, en calidad de Presbítero asistente, Diácono y Subdiácono respectivamente.

La Capilla Real, iluminada profusamente, presentaba hermoso golpe de vista.

A la reserva asistió el Ayuntamiento, representado por los tenientes de alcalde señores Barón de Pinopar y Barceló y Mir y los concejales señores Oliver, Martínez, Carrío y Barrera.

En la plaza

de abastos

El precio de las verduras

Estos últimos días ha experimentado un considerable aumento el precio de muchas clases de verduras.

El manojo de espinacas, que hace dos o tres días costaba cinco céntimos, valía ayer diez, y los guisantes se vendían ayer a treinta céntimos la libra, mientras que ésta sólo costaba, hace tres o cuatro días, veinte céntimos.

Las patatas tiernas han aumentado también de precio: se venden a cincuenta y a cuarenta y cinco céntimos el kilo, según clase. Hace unos veinte días se cotizaban, las mismas clases, a cuarenta y a treinta y cinco céntimos, respectivamente.

Las cebollas valencianas han aumentado también de precio de manera considerable.

En la plaza de abastos comienza a notarse gran afluencia de ajos tiernos, que se venden a los precios acostumbrados en estos tiempos.

Los precios de las coles, en general, se sostienen, excepto los de las coliflores, que, avanzada la estación, comenzando, por lo tanto, a escasear, han sido aumentados.

Noticias militares

Presentación.—Se interesa se presente en el Gobierno militar de esta plaza, el cabo repatriado Pedro Munar Moyá, con el fin de recoger un documento.

Matrimonios.—Se concede licencia para contraerlo con doña María Simó Vinent, al Suboficial del Regimiento de Mahón don Emilio Ramis González.

Exceptuados.—Han sido declarados exceptuados del servicio en filas los soldados Miguel Tomás Solivella y Gabriel Riera Riera.

Ejercicios

espirituales

En la iglesia de PP. Capuchinos

Los tendrán la Juventud Antoniana, la Pia Unión de San Antonio, los socios protectores y demás personas que deseen hacerlos, desde el 22 al 29 de Febrero, conforme al siguiente horario:

Domingo 22, a las 6 y media de la tarde, rezo del Santo Rosario, canto del Veni Creator y plático preparatoria.

Los demás días, por la mañana, a las 6 y media, misa con meditación; a las 8 misa, meditación y plática.

Por la tarde a las 6 y media, rezo del Santo Rosario y sermón.

Domingo 29 se terminarán los Ejercicios con la Comunión general a las 7 y media de la mañana.

Los sermones están a cargo del Rdo. Padre Fr. Samuel de Algaida, Capuchino.

Excursión política

En la tarde de ayer se trasladaron a Petra, con objeto de testimoniar a sus amigos políticos el agradecimiento del partido conservador por el éxito logrado en las pasadas elecciones municipales, el Gobernador civil, el Alcalde de esta ciudad, el jefe del partido conservador señor Socías, el Presidente de la Diputación, los expresidentes de dicha Corporación señores Massanet y Barceló y los concejales señores Lladrós y Corbella.

A la llegada a aquel pueblo, dichos señores fueron recibidos por las autoridades locales, numerosa concurrencia y una banda de música.

El Alcalde de Petra les obsequió con un retreco.

El señor Socías felicitó al pueblo de Petra por el triunfo alcanzado en la última lucha electoral, y agradeció el recibimiento de que habían sido objeto.

Los electores entregaron al señor Socías un mensaje de adhesión a las doctrinas conservadoras, en el que relatan su empeñada campaña electoral.

Escasez de pescado

Estos días pasados se ha notado gran escasez de pescado en la pescadería, siendo ello objeto de que surgieran protestas, por parte del público, por creer que las vendedoras de dicho artículo lo retiraban para que hoy hubiera gran cantidad y poder embarcar para Barcelona.

En vista de ello, el Alcalde, señor Barceló y Caimari, ha dicho que negará toda autorización de embarque de pescado para el Continente, hasta que el abasto de nuestra plaza abundante y a precios equitativos.

«Isleña Marítima»

Junta general

La Junta general de «Isleña Marítima» celebró ayer la sesión reglamentaria.

Algunos señores accionistas que asistieron al acto nos ruegan la publicación de la siguiente acta notarial levantada después de la sesión en vista de que, según dichos accionistas, no se les dejó discutir la Memoria y el Balance del finado ejercicio y les fueron censuradas algunas peticiones, entre ellas la de que fueran presentados los justificantes del depósito que, en garantía de su gestión, deben tener constituido todos los vocales de la Junta de Gobierno para poder desempeñar su cargo; depósito respecto del cual se negaron a dar cuenta de su constitución, forma y punto donde se ha constituido, según los repetidos accionistas.

He aquí el acta notarial cuya publicación se nos solicita:

«El infrascrito Pedro Alcover Maspons, Notario, con residencia en Palma, Doy fé: que don Miguel Singala y Cerdá, casado, mayor de edad, de este vecindario, como accionista de la «Isleña Marítima», me requiere para que invite a don Antonio Ferragut, Director Naviero de la misma Compañía, para que exhiba los documentos necesarios justificativos de haberse cumplido el precepto reglamentario de tener depositados los valores o metálico necesarios para garantía del cargo de Vocales de la Junta los señores que la componen.

Constituido al efecto en las oficinas de la «Isleña Marítima» y encontrando en ella a don Antonio Ferragut, Director naviero de la misma, le hice el requerimiento que antecede, y dijo que se han constituido aquellos depósitos, por más que no puede presentar en este momento los justificantes.

Invitado también el señor Ferragut por el accionista señor Singala, a mi presencia, a que presente la escritura de reforma de Estatutos de la Compañía y los libros de actas de las Juntas de Gobierno y General; presenta el señor Ferragut la escritura de reforma de Estatutos, fecha tres de Abril de mil novecientos diez y ocho, ante el notario don José Socías, y los libros de actas de la Junta de Gobierno y de las Juntas generales; observando el señor Singala que la sesión que se cita en la escritura de veinte y tres de Marzo de mil novecientos diez y ocho, autorizando al Vice presidente para otorgar la escritura de reforma de Estatutos, no existe en el libro de actas, a lo cual contesta el señor Ferragut que lo considera un error

u omisión del empleado encargado de poner en limpio las actas de las sesiones; y que la aprobación de los Estatutos consta en el acta de la Junta general extraordinaria de veinte de Marzo de mil novecientos diez y ocho que exhibe.

Hace constar, también el señor Singala, que el certificado comprendido en dicha escritura pública de tres de Abril de mil novecientos diez y ocho, expedido por D. Antonio Pou y Reus como Vocal Secretario de la «Isleña», con referencia a la sesión de la Junta General extraordinaria, de veinte de dicho mes de Marzo, no coincide sustancialmente, a juicio del requirente, con el original, o sea el acta de dicha sesión, por cuanto en la escritura se hace constar minuciosamente, los artículos y extremos objeto de la reforma, y en el acta de la sesión no consta nada de esto.

Reclamado por el señor Singala que se le exhiba algún documento autorizado, para la reforma de los Estatutos, contesta el señor Ferragut que la reforma consta en la escritura citada y en un ejemplar de los Estatutos, que si bien no están firmados, coinciden con la reforma de la escritura, sin que pueda presentar el señor Ferragut otros documentos a dicho respecto, en este momento.

De todo ello levanto la presente acta que suscriben conmigo el señor Singala y el señor Ferragut, después de haberse leído íntegramente y advertidos su derecho de leerla por sí; de todo lo cual doy fé; y de que deseando el señor Singala que precise el señor Ferragut en donde están constituidos los depósitos de los Vocales de la Junta, contesta el señor Ferragut que después de lo anteriormente manifestado no se considera en el deber de dar más explicaciones; Doy fé.—M. Singala.—A. Ferragut.—Signado.—Pedro Alcover.—Rubricados.

Según se nos asegura, alguien que debe estar acostumbrado a juzgarlo todo bajamente, tuvo palabras ofensivas para CORREO DE MALLORCA, como consecuencia de haber supuesto que pertenecía a esta Redacción el accionista don Miguel Singala, a pesar de que nunca hemos tenido el gusto de contarle ni entre nuestros redactores ni entre nuestros colaboradores.

El juicio de ciertas personas no nos puede molestar, naturalmente, porque la reconocida elevación de nuestras miras y de nuestra conducta nos pone por encima de todas esas pequeñeces.

Del mar

Esta mañana ha llegado el «Jaime I», procedente de Barcelona; dicho buque saldrá esta noche para el puerto de su procedencia.

También ha llegado el «Jaime II», procedente de Mahón. Este buque saldrá mañana para Ibiza y Valencia.

Ayer llegó el pailebot «Viña de Alós».

Esta mañana ha salido el «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Ayer salieron: el pailebot «Llovet», «Parodia Hermanos» y «Pilar» para Valencia el primero y para Torreveja los dos restantes.

Notas de Sociedad

Nuevo Canónigo

Ha sido nombrado Canónigo de la Colegiata de Ibiza don José Francisco Llarrea, aprobado, según ya dijimos, en las oposiciones para proveer dicha plaza celebradas últimamente en la vecina isla.

Reciba el nuevo Canónigo nuestra felicitación.

De viaje

Esta mañana han llegado de Barcelona, en el «Jaime I», el Rdo. don Honorato Rivas, el oficial de Telégrafos don Bartolomé Ginerd, la señora doña Teresa Moragues de Gual, acompañada de su hijo don Pedro, el Rdo. P. Fiol de la Misión, don Mariano Gual Villalonga y otros.

—Ayer embarcó para Alicante el capitán de ingenieros don Pedro Sancho de la Jordana.

—Ayer embarcó para Alicante el capitán de ingenieros don Pedro Sancho de la Jordana.

LAS MONJAS

Espléndidos surtidos de géneros para CUARESMA

Chalitos y Velos: Chantilly y bionda, dibujos gran fantasía.

Precios sin competencia

El Doctor Don Juan Alzina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales, Director del Manicomio de Santa Cruz de Barcelona.

Permanecerá en Palma los días 21 y 22 del corriente

Consultas de 9 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde

Rambla 29, principal. (En el consultorio del Dr. Comas).

La escuadra inglesa

El Vice-cónsul británico en esta ciudad, señor Webb, nos participa que ha recibido un telegrama del Comandante en Jefe de la Flota Británica del Atlántico, en el que le dice que los cinco acorazados bajo las órdenes del Vice Almirante Sir Sydney R. Fremantle no visitarán Mallorca.

Los nombres de dichos buques son: «Revenge», «Resolution», «Ramillies», «Royal Oak» y «Royal Sovereign».

El resto de la escuadra que vendrá a Palma estará mandado por el Capitán Henderson del «Assistance» hasta la llegada del Comandante en Jefe, Almirante Sir Charles E. Madden, a bordo del acorazado «Queen Elizabeth» en la mañana del sábado 21 de Febrero.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—San Conrado y San Alfonso de Córdoba, confesor.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Jaime, en honor de Ntra. Sra. del Sagrado Corazón: Exposición a las seis; a las nueve y media, Horas y Misa mayor; por la tarde, a las cinco, los actos de coro, Rosario, ejercicio a Ntra. Sra. del Sagrado Corazón, y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En los Capuchinos, los martes, jueves y viernes de Cuaresma, por la tarde, a las seis, después del Rosario, se practicará el ejercicio del Via Crucis; y los martes y jueves, después del Via Crucis, habrá sermón.

Visita.—A Ntra. Sra. de Lluch, en San Nicolás.

Sueltos y noticias

Por escándalo

Por el comandante de la guardia municipal, señor Comas; han sido encerradas en Capuchinos dos mujeres que promovían escándalo en la vía pública.

La Compañía del Lírico

Ayer embarcó para Alicante, a bordo del vapor correo, la Compañía de zarzuela que hasta ahora ha venido actuando en el Lírico.

Embarque de habichuelas

Esta mañana estaban preparadas para ser embarcadas en el rápido, que sale esta noche para Barcelona, 65 toneladas de habichuelas, que en Palma se venden a precios crecidísimos.

Multas

El señor Gobernador civil impuso ayer una multa de 75 pesetas a un mascarón que llevaba antifaz a altas horas de la noche.

—También por la misma autoridad fueron multados varios individuos, denunciados por a Benemérita por usar armas prohibidas.

El importante comerciante de tejidos don Bartolomé Cabrer, de Ica, ha adquirido un magnífico coche de la acreditada marca «Chevrolet» de 25 HP, de lo que es representante para las Baleares nuestro amigo don Miguel Bestard.

El indicado señor Cabrer ha salido para el Continente para efectuar compras.

CASA LLOFRIU

(Nuestras especialidades)

Cafés Llofriú sin rival en aroma finura y fuerza.

Chocolates Llofriú. Elaboración esmerada, gusto exquisito.

Dulce de Membrillo. Seleccionado en cajas de 2 kilos y al detall.

ALMENDRA TOSTADA Y ESCOGIDA

RICOS VINOS (Castell del Bosch)

Gran aceptación

BLANCO CLARETE Y TINTO

Rancio y Moscatel (vinos de 10 años)

Especial para enfermos convalecientes

(Todo de calidad recomendable, precios limitados).

San Nicolás, 46, Palma—Teléfono 121

Correos

Academia Riera-Ferrer

Oficiales del Cuerpo

Rubi, 14, 4.º-2.ª

5 plazas en la última convocatoria, 4 aprobaciones en el examen previo, CLASES POR SECCIONES

Gas y electricidad

FABRICA DE LAMPISTERIA

de Bartolomé Fuster

Plaza del Rastrillo, 8, y Colon, 9. Instalaciones eléctricas, Sanitarias bombas, Motores y Pararrayos.

Compro plata vieja

a buen precio. Platino, alhajas de oro y dentaduras usadas

Juan Miró Hermano

VIDRIERIA, 40

al lado de la Chocolatería Bordey)

Manual de las Familias

que han entronizado los

SS. CC. de Jesús y de María

EN SU HOGAR

Segunda edición corregida y notablemente aumentada por el Rdo. P. Antonio Tomás, SS. CC.

Precio: 40 céntimos.—Tip. «La Esperanza»

Máquinas para coser y bordar

marca IMPERY bobina central de nueva invención

Antigua CASA BANQUE, calle Colón

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

DESDE MADRID

¿Romperá Wilson el tratado de paz?

Madrid, 18 (5/30)

Wilson declara inaceptable el apremio dirigido a Jugoestavia

París.—El Presidente Wilson ha dirigido una nota a la «Entente» en la que declara inaceptable el apremio que se ha dirigido a

Jugoestavia sobre la cuestión del Adriático y acerca de la soberanía de Fiume.

La nota de Wilson produce en París gran sensación.— Explicación que se da a dicha nota

París.—La nota del Presidente Wilson sobre la cuestión de Fiume ha producido en los centros oficiales de esta capital gran sensación y sorpresa.

Algunos políticos franceses explican el envío de esta nota, diciendo que con ella Wilson ha buscado la ocasión para romper el tratado de paz y salir así de la apurada

situación en que le ha colocado el Senado yanqui.

De Murcia

Madrid, 18 (5/30)

El Sr. Toni marcha a Yecla

Murcia.—El secretario de la Federación católica agraria de esta provincia, señor Toni, mejorado casi por completo de la agresión de que fue objeto, ha abandonado el lecho y marchado a Yecla.

En Totana falta pan

Murcia.—Noticias oficiales de Totana di-

cen que en aquella villa se han registrado fuertes tumultos ocasionados por la carencia de pan.

Huelga de obreros naranjeros

Murcia.—En Benijamín, sigue la huelga de los obreros dedicados a las faenas de exportación de naranjas, a quienes apoyan los obreros de otras pequeñas industrias.

En Cartagena.—La cosecha pelagra por falta de agua

Murcia.—Comunican de Cartagena que, a consecuencia de la falta de agua que se viene padeciendo en los campos durante

esta temporada, se perderá toda la cosecha, arruinando a numerosos agricultores.

Estos habían empleado durante el año fuertes sumas en jornales, con la esperanza de que la elevación de precios en los artículos de primera necesidad les remuneraría de todos los sacrificios hechos.

La Prensa de esta población pide la creación de cooperativas.

Del Extranjero

Madrid, 18 (5/30)

Foch y la alianza franco inglesa

París.—El Mariscal Foch ha declarado a

un periodista de Londres con quien celebró una *interview*, que la alianza franco-inglesa continuará, por ser ella de necesidad imperiosa.

De Polonia.—Campana contra las fiebres tifoideas

Varsovia.—El Gobierno polaco ha recibido una proposición de los aliados en la que le anuncian su ayuda para emprender una lucha enérgica contra la epidemia de fiebres tifoideas que sufren en Polonia.

También de Norteamérica se han recibido varias cartas de aquellas Cámaras en las que ofrecen cooperar a la campaña de la «Entente» y un empréstito de once millones de dólares a condición de dirigir ellos la campaña sanitaria.

Millerand dice que Inglaterra cumplirá su promesa de apoyar a Francia financieramente

París.—El presidente del Consejo, señor Millerand, hablando con varios periodistas que fueron a interrogarle acerca de sus entrevistas con Lloyd George y Chamberlain, les manifestó que, como resumen de estas conferencias, se verá como Inglaterra, a fines de Marzo demostrará tangiblemente que cumple su promesa de apoyar financieramente a Francia.

La Bolsa

Madrid, 13 (1'00).

Cotización de ayer

Interior contado.	75 05
Interior fin de mes.	00 00
Amortizable 5 por 100.	96 40
Amortizable 4 por 100.	89 50
Banco de España.	526 00
Compañía Tabacalera.	267 00
Franco.	40 85
Libras.	19 62
Esterior.	85 10
Carpetas interior.	75 00
Marcos.	5 95
Liras.	00 00
Dólares.	5 75

EN EL CONGRESO

La salida de Gimeno y las Juntas militares

Allendesalazar explica la crisis.—Violento discurso de Indalecio Prieto contra las Juntas militares.—Se discute y es aprobado un voto de confianza al Gobierno.—La impresión de última hora es poco favorable para el Gobierno

Antes de la sesión

Madrid, 13 (1'00)

Allendesalazar y Ortaño en Palacio.—Jura de Ortaño

Ayer estuvo en Palacio, a la hora acostumbrada, al objeto de despachar con S. M. el Rey, el jefe del Gobierno, señor Allendesalazar.

Le acompañaba el nuevo Ministro de Fomento, señor Ortaño.

Este prestó ante el Monarca el juramento de costumbre.

Después el señor Ortaño, acompañado del señor Allendesalazar, pasó a cumplimentar a las Reinas.

Desde Palacio se trasladaron ambos señores al Ministerio de Fomento, dando allí el señor Allendesalazar al señor Ortaño posesión de la cartera.

Allendesalazar explicará la crisis

Al mediodía hablamos con el jefe del Gobierno, señor Allendesalazar.

Este nos manifestó que se proponía asistir a primera hora a la sesión del Congreso, al objeto de explicar la crisis.

Al propio tiempo, presentará al Congreso el nuevo Ministro de Fomento, señor Ortaño.

La sesión

Madrid, 13 (1'00)

Acta

A la hora acostumbrada da comienzo la sesión del Congreso.

La Cámara está muy desanimada. Ocupa la presidencia el señor Sánchez Guerra.

Abierta la sesión, se da lectura al acta de la anterior, que queda aprobada.

Allendesalazar explica la crisis

El jefe del Gobierno, señor Allendesalazar, hace uso de la palabra para explicar la crisis a que dió lugar la salida del Gobierno del señor Gimeno.

Indica que ésta fué motivada por manifestarse una discrepancia en la política actual respecto a la cuestión social, que es contraria a la seguida, sobre el mismo asunto, por Gobiernos anteriores.

«Después de la crisis—sigue diciendo—, el Gobierno continúa disfrutando de la confianza del Rey, aun separado del Gabinete el representante del señor Conde de Romanones.

La crisis, pues, ha sido clara y parlamentaria.

Política

Madrid, 13 (5'30)

Prida y Bugallal, en Palacio

Ayer, por la mañana, estuvieron en Palacio, despachando con el Monarca, los Ministros de la Gobernación y Hacienda.

Los proyectos leídos por Bugallal

Los proyectos leídos ayer en el Congreso por el Ministro de Hacienda son los siguientes:

Concesión de varios créditos, y declaración de utilidad pública de los terrenos afectados a los proyectos de incautación definitiva para la creación del puerto franco en Barcelona, para los efectos de la expropiación forzosa.

El impuesto sobre la propiedad intelectual

El Ministro de Hacienda, señor Bugallal, al recibir ayer a los periodistas, nos habló del disgusto que el proyecto de impuesto sobre propiedad intelectual ha producido entre los escritores.

Noticias varias

Madrid, 13 (5'30)

Nuevo Auditor de la Rota

Ha sido nombrado Auditor supernumerario del Tribunal de la Rota don Santiago Monreal.

El Rey expresa su satisfacción a la Marina española

En la «Gaceta» de ayer aparece un real orden del Ministerio de Marina por la que S. M. el Rey expresa su satisfacción a la Marina española por su comportamiento durante la guerra europea.

De Oviedo.—Amenazas de huelga en la cuenca hullera

Oviedo.—El Sindicato minero socialista ha pedido a las Sociedades hulleras que señalen un jornal mínimo para los obreros destajistas.

El Sindicato amenaza con la huelga, caso de que no se acceda a su petición.

Rectificación de Allendesalazar

El señor Allendesalazar hace nuevamente uso de la palabra para rectificar.

«No intente S. S.—dice, dirigiéndose al señor Prieto—perturbar la vida nacional.

Barcelona está satisfecha de nuestra política».

El señor Saborit, socialista: Los obreros, no.

El señor Allendesalazar: Los obreros quieren orden. Están ya cansados de vuestra explotación.

Luego añade: «El Gobierno por nada se acobardará y sostendrá el orden».

Discurso de Romanones

Interviene en el debate el señor Conde de Romanones.

Dice que las explicaciones del señor Allendesalazar son algo verdaderas, aunque no todas.

Protesta de que el Gobierno prescindiera del señor Gimeno después de pedirle su concurso.

Indica que, cuando el señor Gimeno entró en el Gabinete, ya se sabía la política que seguiría.

«Hasta que se relevó al general Milans del Bosch—añade—nadie preocupó de mi política.

Además, en el Gobierno, hay otros Ministros que pactaron con los sindicalistas, que es de lo que se me acusa a mí, y, en cambio, ellos no han salido del Gabinete».

Afirma que no tiene que rectificar un ápice de su política.

Y termina afirmando también que es imposible gobernar con la actuación de las Juntas militares de defensa.

Palabras de Allendesalazar

Vuelve a hablar el señor Allendesalazar. Censura al señor Conde de Romanones, a quien acusa de ser el culpable de lo ocurrido.

«De lo contrario—indica—, se discutiría ya el presupuesto».

Proposición de confianza al Gobierno Se da lectura a una proposición concediendo un voto de confianza al Gobierno.

La defiende el señor Dato. Justifica la presentación de la proposición por saber que el Gobierno tiene votos suficientes.

El señor Senente, integrista, llama al Gobierno insincero por no decir que destituyó al general Milans del Bosch para satisfacer al señor Conde de Romanones.

Aplauda la protesta de Cataluña contra el relevo de dicho general.

Anuncia que votará la proposición. El señor Conde de Romanones dice que él se abstendrá de votar la proposición.

Sin embargo, anuncia que apoyará al Gobierno.

El señor Cambó dice que no le extraña lo que ocurre.

Recuerda que él ya censuró la heterogeneidad de este Gobierno.

Indica también que él ya dijo que el actual Gabinete caería, «pero—añade—, mientras represente al Poder, los regionalistas le ayudaremos».

El señor La Cierva coincide en reconocer la necesidad de un Gobierno fuerte.

«El Gobierno—añade—no puede vivir, y apoyarle sería hacerse solidario de los males que ha traído el mismo Gobierno y que no estoy dispuesto a tolerar».

Advierte que él hará oposición al proyecto de aumento de las tarifas ferroviarias, especialmente por saber que el señor Ortaño fué designado para Ministro de Fomento por la Compañía del Norte.

Los señores Pedregal y Gasset anuncian que apoyarán al Gobierno.

El señor Lerroux afirma que el Gobierno va perdiendo prestigio.

Alude al incumplimiento de las órdenes dadas para que fueran ejecutadas a la llegada del general Weyler a Barcelona.

El general Villalba: No llegó a tiempo el aviso.

El señor Lerroux: S. S. dió orden para que se tributaran honores a la llegada del general Weyler. Los honores no se tributaron. S. S., pues, fué desobedecido.

Consigna que los hechos demuestran que las Juntas existen.

Los señores Alba y Villanueva ofrecen su apoyo al Gobierno por la confianza que les merece para aprobar los presupuestos.

El señor Alcalá Zamora se pone al lado del Gobierno.

Se da por terminado el debate. Queda aprobado el voto de confianza al Gobierno por 120 votos contra 13.

Se reúne el Congreso en sesión secreta. En ésta se desechan varios suplicatorios. Y se levanta la sesión.

Después de la sesión

Madrid, 13 (5'30)

El Gobierno se retira del salón al votarse la proposición de confianza.—Satisfacción por el resultado de la votación

Al comenzar la votación de la proposición de confianza para el Gobierno, salieron del salón el señor Allendesalazar y los Ministros.

Se dirigieron al despacho de Ministros,

donde permanecieron el tiempo que duró la votación.

Al acabar ésta, fué a visitarles el Subsecretario de Gobernación, señor Wais, quien les dió cuenta del resultado.

Poco después salieron el señor Allendesalazar y los Ministros quienes dijeron que se hallaban satisfechos del resultado de la votación, ya que ésta había demostrado que contaban con mayoría para gobernar.

Comentarios

Se ha comentado en el Congreso la exigua votación que tuvo la proposición.

Ello fué debido, a que muchos mauristas y demócratas se abstuvieron de votar.

Añaden los comentaristas que la votación es ridícula.

FOR CORREO

Desde Barcelona

La cuestión Romanones-Milans del Bosch: ¿se ha concedido un plazo a Weyler para que dimita?; las Juntas técnicas militares; regreso del Gobernador militar; el general Milans del Bosch.—Explosión de petardos.—Los ferroviarios y el proyecto de aumento de las tarifas.—Otras noticias

(De nuestro corresponsal)

La cuestión Romanones-Milans del Bosch pasa, desde ayer, por un «compás de espera».

Ahora la diplomacia está desplegando todos sus recursos y habilidades para que nadie se saiga de los cauces de la legalidad.

Claro está que, para conseguir la tan anhelada solución satisfactoria, lo primero que se ha hecho ha sido apelar al tan socorrido «plazo de espera», remedio no del todo eficaz en España, en que las cosas se echan en olvido con suma facilidad.

Los lectores de CORREO DE MALLORCA están ya enterados de que en una reunión celebrada por determinados elementos, a últimos de la semana pasada, quedó designada una comisión para que pasara a invitar al general Weyler a dimitir el cargo.

Esta engorrosa misión fué cumplida al pie de la letra, y, según se dice, el plazo concedido a Weyler terminaba ayer, lunes, a mediodía.

El general sigue en su puesto porque el plazo de referencia, y conste que acogemos esta noticia sólo a título de información, ha sido prorrogado hasta el próximo día 29.

Cuentan, por tanto, ahora, los amigos compondores, con los días necesarios para buscar una fórmula en que no haya vencedores ni vencidos.

Las Juntas técnicas centrales que, como es sabido, se hallan aquí desde el sábado último, celebran frecuentes reuniones en el Círculo del Ejército y la Armada.

Asimismo visitan las aludidas Juntas al general Weyler, celebrando con él detenidas conversaciones.

Esta mañana ha regresado de Madrid el Gobernador militar, señor Martínez Anido.

A mediodía estuvo en la Capitanía general, conferenciando con el general Weyler.

El señor Milans del Bosch sigue en Caldeas y, según se dice, ha declarado a varios de sus íntimos que, aunque se le ofreciera, no aceptaría de nuevo el cargo de Capitán general de esta región.

Ayer tarde le visitó el Gobernador civil, Conde de Salvatierra de Alava.

Volvemos a padecer una racha de petardos y petarditos.

Anoche explotaron dos sin más consecuencia que la alarma consiguiente.

A las once, en la plaza de la Universidad, entre la Ronda y la calle de Pelayo, fué encontrado un artefacto sospechoso.

Se produjo la consiguiente alarma, entre el público, al enterarse del hallazgo.

Acudieron fuerzas de la guardia civil y de seguridad que aislaron el artefacto.

Más tarde se personó en dicho sitio el Juzgado de guardia, que se incautó de aquel objeto, el cual resultó ser un tubo de cartón, colocado allí, seguramente, por algún chusco, con la intención de dar una broma pesada.

A las cinco y media de esta mañana, estableció un petardo en una tahona de la calle de la Alegría, 6. La detonación se oyó desde larga distancia.

Las ventanas y cristales del establecimiento sufrieron grandes desperfectos; no hay que registrar afortunadamente ninguna desgracia personal.

El dueño del establecimiento es don Francisco Carbonell, presidente del gremio de panaderos de San Honorato.

El artefacto fué arrojado por una de las rejas que dan al sótano donde se elabora el pan.

Anoche, a la hora de partir el expreso, apareció la estación de Francia tomada punto menos que militarmente por la guardia civil y guardias de seguridad.

«¿Que ocurría o, mejor dicho, qué iba a ocurrir?»

Según rumores, los ferroviarios habían acordado impedir la salida del tren, por marchar en él algunos parlamentarios catalanes dispuestos a hacer obstrucción, en las Cortes, al proyecto sobre elevación de las tarifas ferroviarias.

Esto es lo que se murmuraba. Y de ahí las precauciones.

Sin embargo, se redujo todo a agua de borrajas.

Un grupo de ferroviarios acudió, en efecto, a la estación, e incluso habló con el señor Layret para rogarle depusieran, él y los demás parlamentarios contrarios al aludido proyecto, su actitud con respecto al mismo, contestándole el diputado por Sabadell que el combatir la elevación de las tarifas ferroviarias sólo se atacaban los intereses de las Compañías y no los de los empleados.

No hubo más.

La impresión de última hora

La impresión de última hora era poco favorable para el Gobierno.

La proposición de confianza

En la proposición de confianza al Gobierno leída ayer en el Congreso se pide se dé el apoyo al Gobierno «para que éste pueda realizar su obra de mantenimiento del orden y legalización económica, que son las primeras y las más importantes» por exigencia del interés público en los presentes momentos».

La firman los señores Dato, Goicoechea, Villanueva, Alba, Alcalá Zamora, Peña Ramiro y Vizconde de Eza.

Prensa Asociada

El tren salió a la hora reglamentaria y el aparato de fuerzas se deshizo sin consecuencias.

En el resto de la provincia sólo persiste el conflicto social en Mataró e Igualada.

En la primera de dichas poblaciones se ha reanudado el trabajo esta mañana y en Igualada la normalidad quedará restablecida el próximo jueves.

Ha sido puesto en libertad provisional el célebre Ballesteros, procesado como supuesto autor de infinidad de estafas a vecinos de San Andrés.

La policía ha hallado esta mañana dos objetos sospechosos que, en el carro blindado, han sido trasladados al campo de la Bota.

Hoy amaneció nublado y brumoso, habiendo caído ligera llovizna a mitad de la mañana y continuando el tiempo inseguro. La temperatura ha descendido.

Palou Garí

Barcelona, 17 de Febrero.

Mutualidad Balear contra incendios

SINTAS, 6

Palma de Mallorca

Por disposición del señor Presidente y en armonía con lo preceptuado en el artículo 29 del Reglamento, esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria el día 21 de los corrientes, a las seis de la tarde, con objeto de aprobar la memoria y cuentas del ejercicio anterior, renovar la Junta Directiva y tratar de los demás asuntos a que hace referencia el artículo citado.

Palma 13 de Febrero de 1920.—El Secretario, J. Massanet.

Correos y Telégrafos

Preparación completa en la Academia *politécnica Sancho*, a cargo de Oficiales del cuerpo del ejército y del cuerpo de Contabilidad del Estado. Clases intensivas y en número limitado de alumnos.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos se convoca a la Junta general de accionistas para celebrar sesión ordinaria el día veinte y tres de Febrero corriente a las diez y seis horas, en las Oficinas de esta Compañía, (estación de Palma).

Tienen derecho a concurrir a la Junta todos los señores Tenedores de diez acciones, las cuales deberán ser depositadas en la Caja de esta Compañía al solicitar la papeleta de asistencia, que expresará el número de acciones depositadas y servirá al accionista de resguardo hasta que terminada la Junta se le devuelvan los Títulos. Dichas papeletas se facilitarán por la Secretaría, todos los días laborables, de diez a doce, desde el inmediato a la publicación de este anuncio hasta tres antes del señalado para la reunión.

Durante los seis días anteriores al de la Junta se pondrán de manifiesto a los señores Accionistas los libros de contabilidad, inventarios y balance de la Compañía.

Palma 5 de Febrero de 1920.—El Presidente, Juan Marqués.—P. A. de la J. A., Rafael Blanes T., Vocal-Secretario.

LOS PIANOS AUTOMATICOS "ANGELUS,"

maravillosamente artísticos. Díguese oírlos y ensayarlos. Quiera comparar y elegir con acierto. El Japon—Palma continuas novedades en Rollos.

VINO ESPECIAL

para CONSAGRAR

Importación exclusiva

CASA LLOFRIU